

众议院选举昨日投票

日本自民党可能重夺政权

结果今日凌晨揭晓

日本第46届国会众议院选举昨日开始进行投票，大选结果将决定是以民主党为主的政权继续执政，还是自民党夺回政权。

当地时间昨日上午7时(北京时间上午6时)，日本选民开始在全国各地约4.9万个投票站进行投票，投票截止时间为昨晚8时(北京时间晚7时)。大选结果将于17日凌晨揭晓。

有12个政党和无党派人士共1504名候选人参加此次竞选，在主要政党中，民主党候选人267名，自民党候选人338名，“日本未来党”候选人121名，“日本维新会”候选人172名，他们将争夺小选区300个和比例代表选区180个议席。

日本媒体的民意调查结果显示，自民党在众议院选战中一直处于优势，有可能赢得众议院过半数议席，

从而时隔3年多时间夺回政权。日本众议院选举由小选区和比例代表选区两部分组成，小选区由选民直接对候选人投票，得票最多者当选；比例代表选区由选民对各政党投票，并根据得票数比例在政党间分配议席。

上月16日，日本众议院议长横路孝弘在众议院全体会议上宣读解散诏书，日本众议院宣告解散。随后，日本内阁会议决定于12月4日发布众议院选举公告，12月16日举行投票。

日本上次众议院选举是2009年8月举行的。日本宪法和相关法律规定，众议员任期为4年，首相有权提前解散众议院，解散后须在40天内举行选举。



选民在日本东京的一处投票站投票

各党候选人奋力拉票

连日来，各党党首及候选人在各地街头发表演说，奋力宣传本党的主张。

曾因健康问题下台的自民党党首安倍晋三本次竞选马不停蹄，冒着风雪走访大小城乡拉选票。安倍以沙哑的声音向选民承诺，自民党退下的这3年，已经进行了彻底的反省。这次若能夺回政权，一定要让日本焕然一新。他在爱知县日进市的演讲中称：“我们会堂堂正正地竞争。请大家不要被‘老旧的自民党’等贴标签行为所欺骗。”

民主党党首、首相野田佳彦表示“不能让时针逆转”，希望选民支持其继续执政。面对连续走低的支持率，野田称仍将锲而不舍地宣传民主党的主张，争取获得国民的理解。他表示，如果民主党输掉大选，

13日，日本前首相菅直人乘坐的选举车在东京都府中市道路上撞上中央隔离带，菅直人和2名助选人员被送往医院。菅直人前额受伤，当天晚上他对媒体透露，“伤口长约5厘米，缝了10多针”。菅直人本次是作为民主党候选人在东京18区参选。事故发生后他取消了街头演说，但仍然出席了个人演讲会。

新成立的政党“日本维新会”9日首次在东京地区进行街头演说，现场聚集了约两千人。该党的代理党代表桥下彻演讲极具感染力，他呼吁民众不要过分相信自民和民主这样的大党，强调地方分权中央政府。不过，当该党党首石原慎太郎举起麦克风时，人们逐渐散去。

预测：自民党可能赢得选举

各方预测认为，自民党将在本届大选中取得胜利。

最新一次的民调结果显示，22.9%的日本民众表示将把比例代表票投给自民党，自民党支持率在近期的5轮

调查中均为民主党的两倍左右。

对于现任首相野田佳彦与自民党总裁安倍晋三“谁更适合当首相”这一问题，安倍以34.2%的支持率超过野田的28.7%，在5轮调查中均处

于领先地位。

日本学者分析称，自民党如成为大赢家，首先必须感谢的是野田。他提早举行选举，令刚刚崛起的新党措手不及，为自民党扫除了对手。此外，在野田领导下的民主党正闹内讧，离党族群在多个选区安插“刺客”，自相残杀。这也让自民党坐收渔利。

链接 美关切中国钓鱼岛巡航

中国海监飞机飞临钓鱼岛，日本十分紧张，参与竞选的民主、自民两党纷纷打出“安保”牌。民主党表示将考虑投入航空自卫队飞机加强对尖阁诸岛的警戒监视，自民党则反复主张将重振外交和安保。

新任日本驻华大使木寺昌人14日表示，其上任的首要目的是改善

日中关系。

与此同时，美国15日罕见地在中日钓鱼岛争端中表达了袒护日本的立场。

13日，日本海上保安厅的巡逻船确认中国海监飞机进入钓鱼岛上空，日本防卫省当天令航空自卫队的7架F15战机紧急升空应对。对

此，中国外交部发言人洪磊14日表示，中国外交部已就日方出动军机侵犯钓鱼岛中国领空提出严正交涉和抗议，敦促日方重视中方严正立场，停止一切侵犯和损害中国领土主权的行为。

15日，美国国务院发言人帕特里克·文特尔在记者会上透露，针对中国国家海洋局飞机进入钓鱼岛上空一事，美方政府已直接向中国政府表示关切。(据《北京晚报》)

美国务卿希拉里·克林顿因病晕倒

新华社华盛顿12月15日电(记者王丰丰)美国国务卿希拉里·克林顿的发言人菲利普·莱因斯15日说，希拉里当天早些时候因病晕倒，撞到头部造成脑震荡。她现正在家休息，接受医学观察。根据医嘱，希拉里下星期将不会前往国务院上班，而将在家中休息康复，下周将在家办公。

莱因斯在一份声明中说，希拉里因胃部病毒感染脱水晕倒，撞到头部造成脑震荡。她现正在家休息，接受医学观察。根据医嘱，希拉里下星期将不会前往国务院上班，而将在家中休息康复，下周将在家办公。

官员保持联络。

由于胃部病毒感染，希拉里本星期取消了前往北非和中东访问的计划。美国媒体援引国会消息来源说，希拉里下星期也可能缺席国会就美国驻利比亚班加西领事馆遭袭事件举行的听证会。

希拉里现年65岁。她已明确表示不会在总统奥巴马的第二任期内继续担任国务卿。

说，军方将于18日包机运送98名水手赴加纳增援，“自由号”本月22日起航回国，预计明年1月9日抵达阿根廷本土。

10月2日，阿根廷“自由号”教学护卫舰停靠加纳阿克拉市附近特马港，加纳司法部门应美国NML资本公司追债诉求扣押了这艘军舰，并要求阿方支付2000万美元保释金，否则将无限期扣押该舰。阿政府多次提出上诉并派团斡旋无果后将此案提交国际海洋法庭。

国际海洋法法庭要求加纳释放被扣阿根廷军舰

新华社布宜诺斯艾利斯12月15日电(记者叶书宏赵燕燕)据阿根廷美洲通讯社报道，国际海洋法庭15日以全票通过的方式作出判决，要求加纳政府“立即无条件放行阿根廷‘自由号’教学护卫舰，并

保证船只和全体船员能够驶离特马港口和加纳管辖海域”。该法庭为加纳政府执行判决设定的最后期限是本月22日。

在阿根廷总统府举行的记者招待会上，阿根廷国防部长普里塞利

近一半是出海打鱼的渔民。由菲律宾军方、海岸警卫队和减灾委等多个部门组成的搜救队仍在灾区搜寻失踪者，但随着时间的推移，失踪者生还希望渺茫。

台风“宝霞”还给菲律宾造成巨大经济损失。截至目前，这场台风给菲律宾造成的经济损失已超过237亿比索(约合5.8亿美元)。据减灾委统计，菲律宾全国受损房屋达14.8万多间，其中在南部重灾区有近1万间房屋完全被毁。目前，仍有近30个城镇没有恢复电力供应，620万居民缺少食物、饮用水和避难住处。

台风“宝霞”在菲致死人数突破千人

据新华社电 菲律宾国家减灾委员会12月16日上午发布的最新灾情通报显示，截至当地时间16日凌晨5时，台风“宝霞”在菲律宾造成的死亡人数已突破1000人，同时仍有844人失踪。

菲律宾减灾委主任拉莫斯说，救援人员15日又在被台风刮倒的树木以及被洪水和泥石流破坏的房屋废墟下发现许多遇难者的遗体，

使确认的死亡人数达到1020人，而且这一数字还在上升，很可能超过去年12月热带风暴“天鹰”在菲南部造成的1268人死亡的纪录。

“我们先前的确没有预期到这次台风的强度和如此大的破坏性，甚至连一些事先确定的疏散中心也毁于台风。”拉莫斯承认。

他说，在仍失踪的844人中，有



巴基斯坦白沙瓦一机场遭武装袭击

12月15日，机场袭击事件的伤员在巴基斯坦白沙瓦的一家医院接受治疗。

巴基斯坦西北部城市白沙瓦的一座机场当天晚上遭到一伙不明身份的武装分子袭击，造成至少5人死亡，另有40人受伤。新华社发